Jlabopamopuasn paboma

HEPEBBIYUCJIEHUE DKBATOPUAJIBHBIX KOOPAUHAT
B I'OPU3OHTAJVIBHBIE. OITPEJAEJIEHUE I'OPU30OHTAJIBHBIX
KOOPJIUHAT 3BE3]] B MEPUJUAHE, IEPBOM BEPTUKAJIE
N JIOHT'AIMAX

HGJ’IBZ OIIPCACIINTD TOPHU3O0OHTAJIBHBIC KOOPANHATHI 3BE3] B MCpuana-
HC, ICPBOM BCPTHUKAJIC U IJIOHI'AIUAX.

Ilpumep 1. Bei00p nByX 3

BE3/I.

Hcxoaupie qaHHbIE TIPEACTaBICHBI B TA0M. 3.

Tabmuma 3
Hcxoanbie 1aHHbIE
['pynna [upota (nms mpu- [IpsitMoe Bocxoxkie- CxkioHeHue
Mepos 1, 2, 3) HHE o JUTS IBYX 3BE3]1 O JUIS TBYX 3BE3
1-s 50° 22" 43"+15"-Ne (N-1)< a<N -15°<,<(p-2°);
(p+4°) <9,<82°
2-51 50° 16" 25"+10"-Ne (N-10)< a<(N-9) -15°<,<(p-2°);
(p+4°) <5,<82°

DopMyJIbl 17151 BBIYUCICHUN KOOPAWHAT B MEPUIUAHE TIPEICTABIICHBI

B Ta0I1. 4.

Taomuna 4

(I)OpMy.]'lbI AJIA BbIYMCJICHU I KOOpAUHAT B MEpUAUAHE

BepxwHsis KynbMUHAIINS HuxHsis KynbMUHAIHS
1-1 3Be31a 2-s 3Be3/1a 1-1 3Be31a 2-s 3Be3/1a
S=a S=a S=zax12h S=azx12h
Z=p—-90 Z=p-0 Z = 180°—(p+0) Z = 180°—(p+0)
A=0° A =180° A =180° A =180°




IIpumep 2. IIpoxoxkaE€HUE CBETUIIOM IIE€PBOM BEPTUKAIIH.
Hcxonuble jaHHBIE:

1-s rpymma; a = ay + 6", ckoneHue 5° < 0< (9 — 5°);
2-s TpymIa; o = a;— 6", cxiIoHeHHe 5° < 6 < (¢ — 5°).
Pabouune popmyisr:

costzﬁ;
9o
Sinod
C0SZ =—j
Sing
Sy, =t+a;
SE =0€—t.

Ilpumep 3. DNOHTAIMS CBETHIIA.

Hcxonuble jaHHBIE:

1-s rpymma; a = a;— 6", ckionenue J > (¢ + 6°);

2-s rpymma; o = aq + 6", ckinonenue 6 > (¢ + 6°),
rae Ne — MmopsiIKOBBI HOMEP CTYACHTA B CHHMCKE TPYIIIBI B KypHaJe mpe-
10/1aBaTeJIsl.

Pabouune popmysr:

sint :m—¢;
tgo

COSZ = M
sino

i C0So

singg=——
COS@

A, =180 —a; A, =180 +a;

3ananue 1. [IepeBectu Bpems U3 OJTHOM CHCTEMBI CUETA B IPYTYIO.
[Tocrosunswie: u =0,002737909;
v =0,0027304336;
A =4"53"13,02°,
Beruncnenus BeinosHATh 10 0,01°,
Boruuciauts 3BE31HOE BpeMs S IO CpeAHEMY BpEMEHHU M.

Cnenatb 0OpaTHBIN ITepeBOJT U3 S B M.,
Hcxonubie qaHHBIE:

1-s rpymma; m = 0,5(Ne)"+19™15,73%+ (Ne) *:

2-s rpymma; m = 0,5(Ne)"+21™ 02,65°+ (Ne)’,
rae Ne — MopsAAKOBBIM HOMEP CTYAEHTA B CIMCKE I'PYIMIIBI B XKypHAaJe Ipe-
moaaBaTes.



Pabouune popmyisr:

S=M+u-m;
m=s-v-s.

3aganue 2. [TepeBecTu MecTHOE cpeHEe BPEMs B MECTHOE 3BE3THOE
BpeMs (2 BapuaHTa).

Hcxonuble jaHHBIE:

1-s1 rpymma; m = (Ne)™+3™(Ne)+35,79%; nara (Ne) mroHs..

2-s rpymma; m = (Ne)™+2™(Ne)+24,68%; nara (Ne) nroms,
rae Ne — mopsIIKOBBIM HOMEP CTYJIEHTa B CIIUCKE TPYIIIBI B KypHaJe IMpe-
0/ TaBaTEIsI.

Pabouune popmyisr:

— Ju1st Ta0u1. 1 (B paboueit TeTpagu) S=M+ u-M+ Sy — ud;

— Ju1st Ta0J1. 2 (B pabouent Tetpagu) S=mM—A+u-M + 5, +1;
M =m-— 4, rae So— 3BE31HOE BpeMs B [ puHUYECKYIO MOTHOYb.

3aganue 3. [IepeBecTr MECTHOE 3BE3HOE BPEMEHSI B MECTHOE CpEI-
Hee BpeMmst (3 BapuaHTa).

HcxomHoe BpeMs: K MECTHOMY 3BE3THOMY BPEMEHH IpuMepa 2 J0-

GaBuTh 12 uacos: S; =S, +12".

Pabouune popmyisr:

— st Taba. 1 (B paboueit TeTpagu) M=S—S; — V(S - S ) +VA;

— st Tabu. 2 (B paboueii Tetpaan) M=S—Sy — V(S — S, )+ v(v(p));
So =S — VA, T/l Sy — 3BE3IHOE BPEMS B MECTHYIO MOJTHOYb;

— Ju1st Tabi1. 3 (B paboyeit TeTpagu) M=S—A—S, —V(S — 50)+ A;
S=s—4; M=S-S,-Vv(S-S,), 3mecy pacxoxnenne He Gomee 0,02°.

IIpu pacxoXIEHHH B TPETheM BapuaHTe Ha 3'55° B3aTh Sy Ha Ipe-
JBIIYIIYIO ATy .

3ananue 4. [lepeBectu cpenHee BpeMsi B UICTUHHOE.

Hcxomubie qaHHBIC:

1-s1 rpymma; m = 18" + 11™(Ne) +35,152°%; mata Ne mexabpsi, 20.. roxa.

2-s1 rpynna (He BBITIOJHSET),
rie No — TOpSIIKOBEIM HOMEp CTyJIEHTa B CIHCKE TPYMIBI B XKypHAIE mpe-
10/1aBaTedsl.

Pabouas popmyna:
M=m-A,



rae M — Bpems B "acax M €ro JOJSX, BRIUUCIATH JI0 YeTBEPTOTO 3HAKA I10-
cJIC 3alsTOH.

Breraucnenus BeinmoassaTs 10 0,001 s.

N3 AE BbIOpaTh ypaBHEHHE BPEMEHH Ha CBOIO M Ha CJIEAYIOUIYIO Ja-
Tl Eg 1 E; 1 yacoBbie n3meHnenus Bpemenu Vo u Vi — TpeTuii croaoerr.

Pabouune popmyisr:

E = Eo+ (M) vo + AE;
AE = (V1=Vo)-((M)"?/48;
%—E+m

3ananue 5. [lepeBoa U3 HCTUHHOTO BPEMEHU B CPEJIHEE.

BrimonmauTh 00paTHbI niepeBoa. PopMyITbl — aHAJIOTHYHBIC 3a/IaHUTO 4.

s 3aganus 5 6epéM te W3 3agaHus 4 U UBMEHSIEM €0 Ha 12",

toe =t +12" nara (31— Ne) mexabps 20.. rona, rae Ne — mopsAKOBBII
HOMEp CTYJEHTa B CIIMCKE TPYNIIbI B )KypHaJe NpernoaBaTels.

dopMybl — U3 3aaHuA 4.

Brraucnenus BeinoassaTs 10 0,001 s.

bo=tem4
M =T, - Eo,

rae M — BpeMs B yacax M €ro J0JIsIX.
N3 AE BbiOpaTh ypaBHEHHE BpEMEHHU Ha CBOIO Ep 1 Ha ciemyroiyto
naty u E; u yacoBsie uamMmenenus spemenu Vo u Vi — Tpetuii cronoerl.

E = Eo+ (M) + AE;
AE = (V1= Vo) ((M)")?/48;
m =t—E.

3aganme 6. Beruucanuth 1o JEKPETHOMY BPEMEHU MECTHOE CpEIHEE
BpEMHI.

BrimorHUTE 00paTHOE BRIUKCIICHUE.

HcxonHble JaHHBIE:

1-st rpyrma; /7 = No"+ 2"Ne+35,48%; nara Ne nexaGpst (3UMHee BpeMs).

2-s rpymma; JJ = 3"+ N" + 3™ Ne+15,87%; nara Ne nexabps (3umHee
BpeMsI),
rae No — mopsIIKOBBIM HOMEpP CTYJIEHTa B CIIUCKE TPYIIIHI B KypHAJe Ipe-
1o/1aBaTesl.



Pabouune popmyisr:
m= J—(N+1) + J;
H=m-1+(N+1).

3aganue 7. BeUuCIUTh 110 IEKPETHOMY BPEMEHH MECTHOE 3BE3THOE
BpeMsl.

BrimorHUTE 00paTHOE BRIUKCICHUE.

Hcxonuble jaHHBIE:

1-s1 rpymma; JJ = Ne" + 2™Ne+35,48% nata Ne mexaGpst (3umHee Bpe-
Ms).

2-s rpymma: J = 3" + No" + 3"Ne+15,87°; mara Ne mexaGpst (3umHee
BpeMsI),
rne Ne — MopsiIKOBBI HOMEpP CTY/ICHTa B CIHCKE TPYIIIBI B XKypHaje Ipe-
10/1aBaTerIsl.

Pabouune popmysr:

M = J7— (N+1);
S=M+uM+ S+ 4;
S=s-4;
M:S—SO—V(S—So);
=M+ (N+1).

PacxoxaeHuss MeXy pe3ysibTaTaMy MPSMOTo U 00paTHOTO MEPEBBI-
YHCJICHUU HE JOMYCKAaIOTCH.

3ananue 8. MHTepnonmpoBaTh KoopauHaThl COJIHIIA U 3BE3.

BrerarcnuTe napaimiakc 1 pedpakiuro.

3aoanue 8.1. UntepnonupoBath koopauHaTel CoHIA.

Hcxonubie qaHHBIE:

1-s rpymma; m=6"+16"Ne+10%Ne; mara Ne mast 20 T.

2-s1 TpyIIa; m=12"+23"No+07,5°- Ne; nmara Ne mas 20 T.,
rae Ne — mopsiIKOBBI HOMEp CTYACHTA B CIHCKE TPYIIIBI B KypHaJe mpe-
110/1aBaTedsl.

W3 AE BeImucaTh: IpsiMble BOCXOXKICHUS Olg =... ; G1=..., CKIIOHCHUS
0o =... ; 01=..., 4aCOBBIC UBMECHEHHMSI CKJIOHEHHUH Vo s, V1 s 1 YACOBBIE U3ME-
HEHUS YpaBHEHUS BpEeMEHH Vo, Vi e (BBIOpaTh 13 AE Ha CBOIO M Clieayro-
IIYIO JaThl).

Pabouune popmyisbr:

M=m-4;
V,=9,856° — Vg ;



o = 0o+ (Vo,u (Vi — Voo )1/48)7;
0 = 0o+ (Vo,s +(V1, 5 — Vo, 5 )n/48)7;
A= V1= Vo ;
Hs=V1,5—Vo,s ;

Vo= Vo,. H(V1,0 = Vo, )1/48;
Vs= Vo, +(V1, s—Vo,s )7’]/48

3adanue 8.2. InTepnoaupoBaTh BUAUMbBIC MEeCTa BOJIM3HU MOJIOCHBIX
3BE3I.

3Be3na o U Min (Ne 4).

1-s1 rpymma; S = (14" 48™) + (Ne)", Ne — mapr 20... T.

2-s pymma: s = (2" 15™) + (Ne)"", Ne — mapr 20... .,
rae No — mopsIKoBbIN HOMEpP CTYJIEHTa B CIIMCKE TPYMIIBI B )KypHaJe Tpe-
MOJaBaTEIIs.

B AE wu3 tabnuibl BOJIM3U MOJIOCHBIX 3BE3] BHIOpATh MPSIMOE BOC-
X0XJieHue u ckjioHeHue [losisipHONM Ha TpU JaThl: HA TEKYIIYIO Jary, Ha
MPEAIIECTBYIONINN JIEHh U Ha MOCHEAYIOmU JeHb. [lopsaok BbIOIHE-
HUS — B IPWIOKEHUAX AE.

3aoanue 8.3. BeIUMCINTL MapajylakC M aCTPOHOMHYECKYIO pedpak-
IUIO.

Ucxonubie nannbie: gata Ne urons 20...1.

1-a rpynma: z'=48° 12' 35"+10'Ne.

2-s rpynmna; z'=49° 37" 48"+10'Ne ,
rae Ne — mopsiIKOBBI HOMEpP CTY/I€HTa B CIIUCKE TPYIIIBI B KypHAJIE Mpe-
oIaBaTelIs.

Pabouune popmyisr:

p = Pg-sin z';
Z=27-p,

rae Py — cyrounsiit napayutakc Comnuua (BeiOpats u3 AE).
BeraucianTs peppakiinio i BUIUMOTO 3€HUTHOTO PACCTOSTHUS.
Hcxomupie ganable aasa apyx rpymr t°C = (=20 °C +0,5 °C Ne);
p = (720 + Ne) (MM pT. cT.).
1-a rpynmna: z' = 64° 12' 35"+10'Ne .
2-s rpynma; Z' = 69° 37' 48"+10'Ne
rae Ne — opsIIKOBBIM HOMEP CTYJIEHTa B CIIUCKE TPYIIIHI B KypHAJe Ipe-
o/1aBaTesl.
Pedpakiuto Berunciisats o AE u o popmynam:



P =60"17 tgz' —0",052 tg>z' +0”,00013tg°z";
_ P
P p"(mo 1+atj

rie p — arMmocepHoe gaBieHUE, MM PT. CT.

1 ,
— - 1=7+p.
*=273 P

3aganmne 9. OnpenenuTh aCTPOHOMUYECKUN a3UMYT 0 H3MEPEHHO-
My 4aCOBOMY YTIIy.

3agaHus CTyJCHTaM JIAI0TCSl UHINBULYAJIBHO.

Pabouune popmyisr:

(I, + 11y )+ (J1, + 1T

b= ;
2
A, = Aq =b-ctgz-T%;
Z=90°-¢p+I;
5 4 (‘/71_‘]72)"'(171_172);
2

T=D-(N+2)+S, +u(M)+4;
t" =T — (¢ —u); A=90°-5;
tga,:_m.sint;
1-n
m = tgA - sec ¢;
n =1tgA4-tge - cost;
oL
1-n
oa =0,32"-cosp-Ccosec z;
(2)=(2'+AZ)
(R+180°)=(R'+180°)+ AR;
N, =(2)-a;
Ng = (R £180°)-a;
a3.n = Nd - I\|Z’
a,, = I\ld - NR’




2
Y m
a, ==—2%,m, = M, =—=,
» o4 00 \/n—l & Un

3apnanme 10. OnpenenuTs a3uMyT 3€MHOTO NpeaMeETa MO HW3MEPEH-

HBIM 3€HUTHBIM paccTosiHusiM CoJHIIA.
3agaHus CTyJCHTaM JIAt0TCSl UHANBULYAJIBHO.

Pabouune popmyisr:

z2=17"+ p;
A=90° - bg,
2p=2+A+P;

, sin(p—2z)-sin(p-®@)sin(p-4),
. sin(p) |
A m
gE_sin(p—A)’

g m :
th_sin(p—QD)’
oo m
2 sin(p-2)

t . g m
9279279  sinp’
Uu=m-T;
Q=N,,-N..

Korga Conniie Ha 3anajie, UCHOJIb3YIOT (GOPMYJIbI

N =Ng +A,;
A317 = N3.n - N@ _A®'

Korna CosnHile Ha BOCTOKE, HCIIOJIB3YIOT (hOPMYJIBI
N =Ng,—-A;

HOHCHHIOHII/Ie CXEMbI JI1 BBIUMCIICHUH asuMyTa IIPpCACTAaBJIICHbI Ha

puc. 2.
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3.1 3.1
3.1
CouHIle Ha 3amane CoJIHIIE HA BOCTOKE

Puc. 2. IlosicHsAIOUIME CXEMBI 111 BBIYUCICHUNA a3UMYyTa

Konmponvnwvie gonpocul

1. Kak nepeBecTy BpeMsi U3 OJTHOM CUCTEMBI CUETA B IPYTYIO?

2. Kak mepeBecTH BpeMsi U3 MECTHOTO CPEIHEr0 B MECTHOE 3BE3[I-
HOE?

3. Kak mepeBecty Bpems U3 MECTHOTO 3BE3THOTO B MECTHOE CpEIHEE
BpeMs?

4. Kak mepeBecTH cpeiHee BpeMs B ICTUHHOE?

5. Kak mepeBectu Bpemsi u3 HCTUHHOTO B cpeaHee?

6. Kak BBIUMCIUTH MO JEKPETHOMY BPEMEHU MECTHOE CpEJIHEE Bpe-
Ms?

/. Kak BBIYMCIUTH N0 JEKPETHOMY BPEMEHH MECTHOE 3BE3JIHOE Bpe-
Ms?

8. Kak BeramcianTh mapamiakc u peppaxmuio?

9. Kak ompenennTs aCTpOHOMUYECKHN a3UMYT 1O U3MEPEHHOMY 4Ya-
COBOMY YTIIy?

10. Kak ompeaenuth a3uMyT 3€MHOTO TIPEAMETa TI0 U3MEPEHHBIM 3€-
HUTHBIM paccTtosHusM CoHia?



